

Vážení občané,

dovolte nám, abychom Vám představili projekty, které byly v letošním roce vybrány pro hlasování v anketě participativního rozpočtu “Společně pro Podolí”. Nejprve bychom ale rádi srdečně poděkovali všem našim spoluobčanům, kteří tyto návrhy připravili.

Jak víte, v letošním roce došlo k menším změnám participativního rozpočtu “Společně pro Podolí” – tedy předkládáme jen návrhy, které se dají realizovat v rámci tří měsíců. V neposlední řadě je třeba zmínit, že celková výše alokovaných prostředků je 70 tisíc korun.

Hlasovat je možné prostřednictvím vytištěného hlasovacího lístku, který si můžete vyzvednout na obecním úřadě, případně online formulářem přes odkaz na stránkách obce, nebo naskenováním QR kódu níže.

Pokud se rozhodnete pro vytištěný hlasovací lístek, je možné jej odevzat v obchodech u paní Žitné, Jelínkové, nebo na obecním úřadě.

Hlasovat můžete do 30. srpna a vítězné projekty budou ohlášeny před letním kinem 1. září.

Které projekty se tedy kvalifikovaly pro hlasování:

- 1. Výsadba smíšených trvalkových záhonů v obci**
Výsadba smíšených trvalkových záhonů v prostoru travních pásů podél silnice na ulici Dědina, Výhon a v prostranství před kostelem.
- 2. Nátěr rezavého plotu okolo kostela**
Nátěr nevzhledného plotu kostela v centru obce.
- 3. Obecní včely**
Zřízení úlů pro včely na některých obecních objektech, buď jako trvalého pronájmu včelařům anebo provozováním přímo obcí.

4. Moštárna

Zřízení obecní moštárny, aby si občané mohli sami zpracovat úrodu ovoce. Možností je i dočasné (mobilní) zařízení, pokud není v obci relevantní objekt.

5. Psí výběh / hřiště

Prostor pro volný výběh psů včetně prvků pro "agilitu" a psí překážky.

6. Alej stromů s jmény rodin/jednotlivců

"Minulý týden jsme jeli na kole u Žarošic. Tam byla kolem cyklostezky vysazená alej stromů - lip. Na kmenech byly připevněny jména rodin, které lípy vysadily: 1 rodina 1 rodinná lípa. Připadá mi to zajímavý nápad. Je možné vysazení vázat na narození dítěte, nebo na sňatek novomanželů."

7. Recykoutek

Dejme šanci starým věcem aneb "Recykoutek", který by byl součástí sběrného dvora, kam se věci odloží a kdo chce se domluví a koupí si je za symbolickou cenu.

8. Pítko v Podolské parku

Žádné další detaily nebyly poskytnuty.

9. Osazení stromů kolem cesty na Kandii

Osazení stromů kolem cesty na Kandii a na Líšeň. Možná i nějaká lavička v tom směru.

Tyto projekty bohužel nemohou být předloženy k hlasování:

Muzeum nebo památník Květy Legátové

Mezi nejznámější obyvatele Podolí patří spisovatelka Květa Legátová. Pro určitou menší míru zvýšení turistické atraktivity obce by mohlo být zajímavé upravit nějakou světničku v historické podobě a s jejími věcmi, s informačními panely o jejím životě, knihami a fotografiemi.

Důvod, proč nemůže být projekt zařazený:

Obec nemá v současné době žádnou místnost, kterou by mohlo takto využít. Nyní je koutek Květy Legátové v místní knihovně.

Křížová cesta na cestě k Červenému kříži vybudovaná z kamenů. Zároveň by sloužila jako naučná geo stezka.

Záleží na pojetí. Součástí by byla vhodná veřejná sbírka.

Odhadovaná cena 300 000 - 400 000 Kč.

Důvod, proč nemůže být projekt zařazený:

Záměr je bohužel umístěný na soukromé pozemky (přes 50 různých vlastníků), příprava projektu zabere delší časové horizont.

Rozšíření kamerového systému u vjezdu na cyklostezku směr Kandie

Důvod, proč nemůže být projekt zařazený:

Obec již tento projekt připravuje.

Mobilní zábrany

Mobilní zábrana u vjezdu (Jeden výsuvný sloup) na cyklostezku směr Kandie

Důvod, proč nemůže být projekt zařazený:

I přes veškeré úsilí obce je umístění jakýchkoliv zábran nemožné.

Rozhodnutí o umístění těchto zábran je bohužel mimo kompetenci obce a je v pravomoci Policie ČR.

Poldr u studánky ve Vinohradech

Revitalizace poldru u studánky ve Vinohradech. Vyčištění, zvětšení a úprava okolního terénu. Naučná tabule vztahující se k místnímu ekosystému.

Důvod, proč nemůže být projekt zařazený:

Nejprve je nutno upřesnit, že poldr je vodní dílo sloužící k protipovodňové ochraně, a toto místo nyní tedy poldrem není. Stávající "jezírko" zachytává vodu ze studánky a k tomuto účelu je jeho velikost dostačující.

Na Kolonci bývá sice problém s velkým množstvím vody tekoucí z kopce, avšak ta pochází převážně z pole, nikoli z místa, kde je nyní studánka.

Situací se zabýváme, ale podle našeho názoru je potřeba vyřešit v souvislostech celý svah i s cestou k Červenému kříži. Momentálně proto pracujeme na co nejrychlejším zahájení komplexních pozemkových úprav, aby další práce s krajinou stála na pevných základech a výsledek byl dlouhodobě udržitelný. Obec totiž v tomto místě ani nevlastní dostatečné množství pozemků na vybudování poldru (území pole má nyní cca 75 různých vlastníků). Mimo to budování poldru vyžaduje projekt včetně všech povolení a vyjádření, což je záležitost, která by přesáhla časový rámec Participativního rozpočtu a s realizací i ten finanční. Jelikož trvalé řešení zabere nějaký čas, zvažujeme prozatím alespoň výsadbu cca 20m pásu vegetace, která by byla schopna vodu částečně zadržet.

Co se týče úpravy místa u studánky, trávu zde sečeme cca 3x ročně a připravujeme jeho kultivaci přidáním posezení s altánkem.

